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Association Pour Aucelon


CONNAISSEZ-VOUS AUCELON ?
Présentation
Ce petit village perché sur une crête exiguë, construit de part et d’autre de son unique rue, domine un territoire en réalité beaucoup plus vaste, un amphithéâtre de 30km² formé par le bassin de la rivière Aucelon.
Ce territoire communal se compose :

- De la montagne d’Aucelon (qui étire sa crête au dessus de la vallée et comprend La Servelle), aujourd’hui en grande partie classée Natura 2000 (dispositif européen de protection de zones naturelles sensibles) ; notamment pour sa faune et flore remarquable- ifs, chauve-souris, papillons…-)

- Du village à proprement parler, complété par des fermes isolées et 3 hameaux : Tavard, Noyaret, La Conche.
- Du fond de la vallée, où coule la rivière l’Aucelon, dans une gorge profonde et encaissée. S’y trouvent également les ruines du Moulin. Cette rivière provient d’une résurgence nommée l’Autonnière
Comme vous aurez pu le constater, c’est un pays de fortes pentes, s’étageant entre les altitudes 1471 (Tête des Faux) et 450 (au confluent de l’Aucelon et de la Roanne). On raconte qu’il fallait attacher les grosses courges pour qu’elles ne roulent pas en contrebas !
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CONNAISSEZ-VOUS AUCELON?
Quelques repères historiques :

D’après l’historien JN Couriol, les plus anciens vestiges de l’occupation humaine sur ce territoire ont été repérés au quartier Les Gros : il y avait là un habitat préhistorique puis une villa romaine.
Au moyen Age, on connaît dés 1168 un famille d’Aucelon. Plusieurs de ses membres ont joué un rôle dans l’histoire de Die au 13ème siècle. Aucelon était en effet un fief des évêques de Die. Les Caritat de Condorcet en héritèrent en 1720 et Aucelon eut donc, jusqu’à la Révolution, comme derniers seigneurs, la famille du célèbre marquis de Condorcet, mathématicien et philosophe, qui joua un rôle important dans la préparation de la Révolution et lors de ses premières années.
D’un point de vue de la religion, Aucelon faisait partie de la paroisse du Diocèse de Die. Elle passa quasiment toute entière à la Réforme et en 1644, la paroisse comptait une centaine de familles protestantes, et seulement deux catholiques. Au 18ème siècle, sous Louis XVI et sous Louis Philippe, alors que le village abritait plus de 400 âmes, Aucelon fut un centre important de la vie spirituelle Protestante du Diois : le pasteur Vernier y fonda une des premières bibliothèques populaires.
En 1811, le nombre d’habitants au village atteint le maximum de 466, se maintient au dessus de 400 jusqu’en 1850, puis amorce un déclin démographique régulier : 312 EN 1866, 275 en 1882, 250 en 1894, 227 en 1901. Elle passe ensuite rapidement sous la barre des 200, puis des 100 : 99 en 1936, 28 en 1975, 21 en 1982.
Aujourd’hui, à l’animation estivale et festive, succède la sérénité des hivers. Ces dernières années ont vues le retour des bergers dont les troupeaux redessinent peu à peu le paysage d’antan.
Aujourd’hui, la commune compte plusieurs élevages ainsi que des boulangers.

Quelques dates clés du 20ème siècle :
1901 : Ouverture de la route vers le col de Pennes

1925 : Ouverture de la route du village vers la vallée de la Roanne

1956 : Arrivée de l’électricité

Sources :
 F. Mège , document réalisé pour l’Office du tourisme de la vallée de la Roanne, 2000.
JN Couriol « Le pays de la Roanne »

Pierre Palengeat : « La Drôme insolite »

Ressources V. Dorsaz, A. Tarnowka, Réalisation pour l’APA  Chloé Hermann
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